

2010 tavaszán megjelent, némileg bővített kiadásban, Szilvássy László A történelmi országeközép emlékmű krónikája

című könyve Kiadó: a Hidasi család



A szerző tulajdonképpen egy dokumentum-gyűjteményt állított össze az emlékmű létesítésének történetéről. Abból indul ki, hogy Mihálfi József, főgimnáziumi tanár az 1880-as években számításokkal bebizonyította, hogy a történelmi Magyarország középpontjában található Szarvas település. A könyv, még számozatlan, belső oldalán láthatjuk a Mihálfi által rajzolt tér-

képet, amelyen bejelölve található Szarvas. Az emlékezetek szerint egy malomkövel jelölték meg a pontos helyet, szemben az Arborétummal, a Holt-Körös partján. Ezt a követ 1919-ben a megszálló román csapatok elvitték.

A trianoni tragédiát követően először 1929-ben vetődött fel, hogy emlékművet kell emelni Nagy-Magyarország középpontjában. A dokumentumokból kiderül, hogy a község közgyűlése 1932-ben tárgyalta a javaslatról és azt egyhangúlag elfogadja. Ezt követően a korabeli szarvasi sajtó folyamatosan nyomon követi az előkészületeket. Gyakorlatilag minden társadalmi szervezet támogatja az elképzelést, amelyet megvalósítani közadakozásból, különböző rendezvények szervezése révén összegyűlt pénzből szándékoznak. A kötetben szerep-

elő újságcikkek az adományozók névsorát is közlik, így megismerhetjük, hogy a szarvasiak milyen mértékben járultak hozzá az emlékmű felépítéséhez. Végül 1939-ben elkészült a szelmalom kicsinyített mása, oda építették, ahol az a bizonyos malomkő volt. Megtudhatjuk azt is a könyvből, hogy felavatására, felszentelésére több időpontot is kijelöltek, de végül erre mégsem került sor. Megemlékezéseket viszont tarottak, a trianoni tragédia napján, június 4-én.

A könyv második részében a rendszer-váltást követő időszak eseményeinek dokumentumait láthatjuk. Elsősorban a Szarvas és Vidéke Hetilap írásából válogat a szerző, egészen a 2008-as ünnepséggel bezáróan. A városi önkormányzat 1990 után felújította az emlékművet, felavatására, felszentelésére is sor került 1993. augusztus 20-án. Az előni szónok dr. Demeter László polgármester volt.

Ezt követően minden év június első napjában megemlékeznek TRIANONRÓL, Magyarország megcsonkításáról. A képek és az írások ezekről a megemlékezésekről szólnak. Szarvason meglehetősen az a hely, ahol el lehet helyezni a megemlékezés virágait, ahol fejet lehet hajtani az áldozatok előtt.

Pilishegyi József

Országos Keresztény Ifjúsági Találkozó

A Biatorbágyi Magyar Belmisszió Szolgálat pünkösd hétfőre ifjúsági találkozóra hívogatott, ahová mi is eljutottunk. Kb. 200 fiatal gyűlt össze különböző gyülekezetekből az ország több pontjáról és vehetett részt délelőtt a közös éneklésben, biznyságtétel meghallgatásában, valamint az ige-szolgálat alkalmán. Az Apostolok Cselekedetei 8. fejezetéből Simon mágus története alapján láthattuk a különbséget az ideig való hit és az üdvözítő hit lehetőségéről. Az előbbi során jelek és csodák hatására lesz valaki hívővé és keresztelkedik meg, ahogyan Simon is, de Krisztusban nem tudott meggyökeresni az élete. Nem kapta a Szentlélek ajándékát, ami a megtéréssel egyidejűleg, megtörténik az ember életében, ahogy Péter apostol életében is megtörtént pünkösdkor, amikor hívővé lett. Pénzen sem lehet megvásárolni ezt az ajándékot, ahogy Simon szerette volna, akinek a szíve nem volt egyenes az Isten előtt. Mert amikor megtisztul a szív Jézus Krisztus bűnbocsátó vére által, akkor veszi az erő a szeretet és a józanság Lelkét.

Délután három előadással, különböző helvszíneken folytatódott a találkozó, a következő témákban: 1. Önértékelés a Biblia tükrében – Dr. Beke Ágnes orvos, 2. Keresztény fiatalok korunk társadalmában – Dr. Pálhegyi Ferenc pszichológus, 3. A kereszt: botrány, bolondság vagy hatalom? – Ittész István evangélikus lelkész előadásában.

Végezetül közös énekléssel és közös imádsággal zártuk a napot, legyen Istennek hála mindezért.

Szarvas újtemplomi fiatal felnőttek közössége

Emlékezzünk Nagy-Magyarország közepén!

Szarvas - Erzsébet liget / 2010. Június 5.

13 óra - Megnyitó

- Kovács Béla, európai parlamenti képviselő
- Tóth Zoltán, a Békés Megyei Szébb Jövőért Alapítvány alapítója
- Samu Tamás Gergő, országgyűlési képviselő
- László Attila, a Szébb Jövőért Polgárorség elnöke

14 óra - Kerekasztal-beszélgetés Trianonról és a jövőről (moderátor: Gajdos Attila)

- Szakács Árpád, a Nagy Magyarország folyóirat kiadója
- Balogh Gábor, történész, a Nagy Magyarország folyóirat és a barikad.hu munkatársa
- Dr. Borbély Zsolt Attila, politológus, az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács Jegyzője
- Mirkóczki Ádám, szociológus-újságíró, a Kárpátia folyóirat munkatársa

16 óra - Körös-szögi Hagyományörző Csikós Egyesület bemutatója

17 óra - Revizós dalok a Gróf Tisza István Dalárda előadásában citera-zenével kísérve

17 óra 30 perc - Kárpát-medencei borkóstoló Borbély Zsolt Attila vezetésével (Erzsébet-liget, Club Azték - 2500 forint)

A délutáni rendezvény ideje alatt **véradás (13 órától 15 óra 30 percgig),** gyermekkuckó (arcfestés, rajzolás), íjászat. Egész délután kézművesek, árusok kínálják portékáikat.

A szervezők a változás jogát fenntartják! - trianon90.freedom.hu
Békés Megyei Szébb Jövőért Alapítvány

Trianon 90!

19 óra -

Granárium
ZEBRA Klub:

Szarvas - 2010. Június 5.

ÖRÖKSÉG

FOLKOGRAFIA

HUNGARICA
- játékonysági koncert az árvízkarosultak javára

Bérelés:
1800 Ft.

Támogatóink:



Vadászkürt Vendéglő
Szarvas

A rendezvények ideje alatt folyamatos adománygyűjtés zajlik az árvízkarosultak részére!

SZARVAS ÉS VIDÉKE Önkormányzati Hetilap Engedélyszám: HU ISSN 0238-1435 Megjelenik minden csütörtökön.

Felélős szerkesztő: Tatai László. Munkatársak: KESERŰ ZSUSZA, dr. KUTAS FERENC. Kéziratokat NEM öRZÜNK MEG ÉS NEM KÜLDÜNK VISSZA.

SZERKESZTŐSÉG: VÁROSHÁZA 5540. SZARVAS, SZABADSÁG U. 25-27. SZERKESZTŐSÉGI FOGADÓÓRÁK: Kedd 9-12 óráig, Péntek 9-12 óráig. Telefon: 70/421-7245

Email: svld@szarvas.hu Kiadó: SZARVAS VÁROS ÖNKORMÁNYZATA FELELŐS KIADÓ: DR. MELIS JÁNOS

Előfizethető SZARVAS BELTERÜLETÉN FÉLÉVRE 2990 Ft-ÉRT, EGY ÉVRE 5980 Ft-ÉRT, MÁS HELYEKEN POSTAKÖLTSÉG TÉRÍTÉSSEL KIEGÉSZÍTVE.



9770238143503



10022